

Сценарий мероприятия:

## ТУРНИР ПО ШАШКАМ

Цель: Создания условий для интеллектуального развития детей дошкольного возраста.

Задачи:

- Активизировать познавательную деятельность через игровые проблемные ситуации, тренировать логическое мышление и память, наблюдательность, находчивость, смекалку.
- Развивать чувство ответственности и умение разрешать проблемные ситуации.
- Воспитывать спокойствие и уверенность в своих силах, целеустремленность и настойчивость в поиске решения возникающих проблем.

Предварительная работа:

Заранее познакомить детей с правилами проведения турнира, чтобы все участники осознанно относились к предъявляемым к ним со стороны арбитров требованиям.

Подготовить жюри, назначить ответственного за награждение.

Подготовить музыкальное сопровождение для турнира.

Подготовить место на площадке детского сада, оснащённое столами для проведения мероприятия.

Правила шашечного турнира:

Начинают играть сразу все участники. Арбитры следят за ходом игры, как только пары будут заканчивать игру, арбитры определяют победителей, из числа победителей составляются пары для следующего этапа турнира.

Турнир длится до тех пор, пока не будут выявлены лидеры на 1, 2, 3-е места.

Продолжительность турнира 60 минут.

## ХОД ТУРНИРА

Торжественный вход участников турнира, под музыкальное сопровождение.

Ведущий: Сегодня знаменательный день в нашем детском саду – сегодня наши дети участвуют в турнире по шашкам. Для приветствия участников и открытия соревнования к нам прибудет какой-то гость. Давайте посмотрим.

Под музыкальное сопровождение входит Шахматная королева.

Шахматная королева: Здравствуйте, ребята! Угадайте кто я, а для этого вам нужно разгадать мою загадку?

В игре той есть ладья и ферзь

Слон, конь и пешек ряд.

А возглавляет всех король –

Его хранит отряд.

Но правит, все же королева.

Дети: Шахматы

Шахматная королева: Правильно, молодцы. А я Шахматная королева! Я пришла к вам, чтобы открыть соревнования. Шашки - одна из самых древних игр. Известно, что первые шашки появились в Древнем Египте. Оттуда шашки начали свой путь по всему миру. В Белоруссию они пришли в 10 веке. В шашки играют во многих странах: В Англии, Америке, в Италии, и др. Играют в шашки на квадратной доске, разделенной на белые и черные клетки. Об этой игре есть замечательные стихотворения:

Дети читают стихотворения.

Шашки - древняя игра.

Она полезна и нужна!

Быть внимательным и честным

Учит нас всегда она.

Шахматная королева: Властью, данной мне Шахматным королем, объявляю шашечный турнир открытым.

Ведущий: Сейчас мы с помощью жребия определим пары. У каждого участника турнира есть свой номер. Ведущий вытягивает по 2 номера из шляпы и определяет пары детей. Дети занимают столы.

Ведущий: Замечательно пары мы выбрали, теперь нужно определить – кто какими по цвету шашками будет играть. Один ребенок из пары берет 2 шашки: белую и черную, прячет их за спиной и перемешивает. Затем по команде вытягивает кулачки вперед, а другой ребенок выбирает. Все дети расставляют шашки на поле.

Шахматная королева: Игра в шашки требует спокойной обстановки и внимания. Наши участники сразятся в честном бою на шашечных досках, самые умелые из вас выйдут победителями. Желаю вам успехов, удач и побед.

Соревнования начинаются. Во время соревнования арбитры наблюдают за ходом игры, судейская коллегия ведет протокол соревнования для выявления победителей. (Приложение 1)

По окончании соревнования определяются победители.

Как только участники турнира перестают играть, зрители возвращаются в зал, где происходит награждение победителей и зрителей.

Шахматная королева: Вот и подошел к концу наш шашечный праздник. Вы храбро сражались за победу в турнире, не всем сегодня повезло выиграть, но всех участников этого турнира я приглашаю в гости к Шахматному королю в нашу волшебную страну. Властью, данной мне Шахматным королем, объявляю победителей шашечного турнира.

Награждение: лидеров шашечного турнира, участников шашечного турнира, всем детям сладкое угощение.

Шахматная королева: Властью, данной мне Шахматным королем, объявляю шашечный турнир закрытым. Пора прощаться. Я снова появлюсь у вас, как только в вашем прекрасном детском саду состоится турнир по шашкам. До свидания ребята!

Дети под музыку уходят из зала.



В нашем детском саду в традицию вошло проводить турнир по шашкам среди детей старшего дошкольного возраста. К данному мероприятию проводится большая предварительная работа не только с детьми, но и с родителями. Наши воспитанники с честью защищают лицо своих групп.



**Удачи Вам юные спортсмены!**

Конспект проведения «Шашечного турнира» в детском саду среди детей старшего дошкольного возраста.

Дети входят в украшенный спортивный зал, где подготовлены столы проведения турнира по шашкам.

-Здравствуйте ребята!

-Посмотрите, что это у нас на столах? (шашки)

-Вы умеете играть в шашки?

Сегодня мы поговорим о знакомой для нас всех игре в шашки. Игровой стратегии, цель которой, если сравнивать её с войной, сводится к одному — уничтожит большее количество «врагов» и победить.

На Руси шашки появились очень-очень давно, когда еще на свете не было ни ваших пап и мам, и даже бабушек и дедушек. Шашки тогда делали из глины, из дерева, из камня. В шашки играли и богатые, и бедные люди.

-Вы готовы к игре?

-Я объявляю о начале «шашечного турнира»!

Представляю вам членов жюри:(в жюри входят воспитатели: Богомаз Е.Г., Семенова Е.И., инструктор по физической культуре: Абрамова С.Г., старший воспитатель.)

Сейчас мы с вами проведем жеребьевку и узнаем, кто с кем будет играть или по- другому «сражаться». (проводится жеребьевка с детьми двух параллельных групп, обозначив, кто из детей с кем играет)

Детям предлагается занять свои места .

-Хочу напомнить вам правила нашей игры:

Для этой игры используется поле 8 на 8 клеток. (за каждым столом лежит игровая доска) Сражение ведут два ПРОТИВНИКА. Перед началом его у каждого под командованием войско из двенадцати шашек. У одного — белые шашки, у другого — черные. Каждый игрок расставляет по 12 фишек, которые занимают первые три ряда с каждой стороны. Первыми делают ход белые шашки. В ходе игры шашки можно ставить только на чёрные поля, если они не заняты. Шашка может ходить по диагонали вперёд на одну



клетку и бить вперёд и назад, при этом она движется по диагонали на две клетки, перепрыгивая через шашку или дамку соперника.

### ТРОНУЛ —ХОДИ!

Это значит, что игрок, дотронувшийся до своей шашки (когда его очередь ходить, обязан ею сделать ход (если, конечно, такое возможно) .

### ОТНЯЛ РУКУ —ХОД СДЕЛАН!

А это означает, что игрок, передвинувший свою шашку и уже отнявший от нее руку, не имеет права, спохватившись, пойти этой шашкой на другое поле. Поэтому, если нужно подвинуть шашки, чтобы они стояли аккуратнее, то прежде, чем дотрагиваться до них, следует предупредить противника словом «ПОПРАВЛЯЮ».

При достижении шашкой «дамочного поля» (любое горизонтальное поле, она становится «дамкой» и продолжает игру уже на новых правах — она может ходить на любое число полей по диагонали в любом направлении.

Цель русских шашек — съесть или «запереть» (лишить возможности хода) все шашки противника. Я вам напомнила правила, не торопитесь, будьте внимательны, думайте. Я желаю вам удачи!

Дети играют в игру шашки, члены жюри наблюдают, за ходом игры, не подсказывая детям и смотрят за соблюдением правил игры. Проигравшие игроки садятся на стульчики, а кто выиграл, проходит во второй тур и продолжает игру с другим противником - игроком. (количество туров зависит от числа играющих детей).



Самый приятный момент – это награждение!

**Вот они наши победители!**



